

# DEBRECZEN



**Előfizetési ár szetkülsővel:**  
HELYBEN: Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyverhatodik évfolyam.**  
145-ik szám.  
Csütörtök, 1914. július 30.

**Redakció és kiadóhivatal:**  
DEBRECZEN,  
Baratos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A király szózata a nemzethez.

A hivatalos lap ma reggel megjelent száma Őfelségének a nemzethez intézett következő szózatát hozza:

### Népeimhez!

Leghőbb vágyam volt, hogy Isten kegyelméből még hátralevő éveimet a béke műveinek szentelhessem.

A Gondviselés azonban másképp határozott. Egy gyűlölettel telt ellenség űzelmei arra kényszerítettek, hogy a béke hosszú esztendei után kardot ragadjak monarchiám becsületének védelmére és területi épségének biztosítására.

A szerb király:ág, melyet kezdetől fogva úgy elődeim, mint Én támogattunk, gyorsan felejtő hálátlansággal az ellenségeskedés útjára lépett.

Mind magasabb hullámokat vet az Ellenem és Házam ellen érzett gyűlölet, a gyilkos merényleteknek egész sorozata és az a tervszerűen szőtt és keresztülvitt összeesküvés, melynek borzító sikere szíven talált Engemet és hű népeimet, messzelátható véres nyomai a titkos űzelmeknek.

Szerbia visszautasította kormányom igazságos kívánságait, s így fegyveres erővel kell államaim számára az állandó belső nyugalom és külső béke nélkülözhetetlen biztosítékait megszereznem.

Ebben a komoly órában tudatában vagyok elhatározásom egész horderejének és a Mindenható előtti felelősségnek.

Mindent megfontoltam és mindent meggondoltam.

Bizom népeimben és Ausztria-Magyarországnak önfeláldozó lelkesültséggel telt vitéz hadseregében és bizom a Mindenhatóban, hogy fegyvereimnek adja a győzelmet.

**Ferenc József, s. k.**  
**Gróf Tisza István, s. k.**

## A leszámolás Szerbiával.

Megtörtént már a háboru megkezdését megelőző minden formáság: a király a már elrendelt mozgósítás után, a nemzetközi jog elfogadott rendelkezése szerint, amely Szerbiával szemben tulajdonképpen nem is lett volna kötelező, hadat űzent Szerbiának és ma megjelent a királynak „Népeimhez!” kezdetű manifesztuma is. Minden formáság megtörtént most is, aminthogy a monarchia ritka béketűréssel mindig azon volt, hogy az alattomos Szerbiával szemben se szegje meg a nemzetek érintkezésében szokásos udvariasságot. Tudjuk és látjuk, hogyan hálálta meg ezt Szerbia és most vége minden udvariasságnak, minden formáságnak; most az ágyu szava fog beszélni, a fegyver dőreje fog szólni, a kard éles villanása fog igazságot keresni. És ha aggódunk is harcban indult szeretteink életéért, de büszkeséggel tölt el lelkes községük, hogy fegyverrel pecsételjék meg az ország igazát.

A hadüzenet megtörténtének híre bizonyára meg fogja növelni az európai izgatottságot és siettetni fogja azokat a tárgyalásokat és próbálkozásokat, amelyek egyrészt a háboru lokalizálására, másrészt az ellenségeskedés megszüntetésére vonatkoznak.

Tanácskozás folyik Pétervárott, Párisban és Londonban. A francia köztársaság elnöke visszatért Párisba, a német császár már otthon van és hazaérkezése után rögtön kihallgatáson fogadta a kan-cellárt, a vezérkar főnökét és a tengerészeti vezérkar főnökét; Oroszországból mozgósítás híre érkezik: ime, ez a legnagyobb vonásokban az események foglalatlja. És ezekből semmi bizonyosat nem lehet tudni a jövődre nézve.

Bizonyos csak az, hogy az események rohamos lépésekkel megelőzték a közvetítésre irányuló angol kísérletet és hogy Ausztria és Magyarország immáron nem állhat el attól, hogy fegyverrel kényszerítse Szerbiát elégtételre, hogy megfenyítse a szerbeket, akiknek bűnösségét a hatalmaknak megküldött bűnlajstrom megdöbbentően bizonyítja.

A háboru lokalizálásának kérdésére még nincs felelet. Ezt a feleletet Oroszországtól várja Európa.

## Felhívás

**hazánk nagy nemes, emberbaráti és jótékony társadalmához!**

Ő cs. és kir. Fensége Mária Valéria főherc gnő legmagasabb védnöksége alatt álló „Erzsébet Ország” Egyet, hazánk és a monarchia egész védelmére elhitt tisztelt után hátramaradt szerencsétlen özvegyek és gyámoltalan leányzók segélyezésére és gyámoltását űzte ki emberbaráti, nemes és jótékony céljával és feladatával.

Fenkölt szellemű és érzésű, áldott szívű és lelki apostoli Királynknk egyetűnknek egy megfelelő és mihamarabb emelendő és építendő menház részére Budapest fő és székvárosa közelében fekvő igen értékes telket ajándékozni kegyes volt.

Hogy e menház építését mielőbb eszközölhessük, a m. kir. Pénzügyi Miniszter ur Őmagmeltósága egyetűnknek kivételesen egy tárgysorsjáték rendezését engedélyezte, mely sorsjáték tiszta jövedelme a szükséges építési költségek fedezésére fog szolgálni.

Egyetűnk iparkodott a sorsjátékot, számos és igen értékes nyeremények létesítése által, különösen értékesé tenni: Kiemelni kívánjuk csak, hogy a két főnyeremények egy 14:5 kilogramm nehéz tiszta 14 karátos aranyból űntött Őfelsége apostoli Királynknk melliszobra és egy 85 kilogramm nehéz tiszta ezüstből mintáított ugyancsak Őfelsége apostoli Királynknk egy lovasszobra, mindkét tárgy Svcboda E. Sándor híres szobrász eismert remekműve.

Mindezek dacára egy sorsjegynek ára csakis egy korona.

A sorsjáték huzása hatósági felügyelet mellett f. évi szeptember hó 15-én fog megtartani.

Vészterhes fekete felhők borítják a láthatárt! Elérkezett a pillanat, midőn derek hadseregünk bátor tisztikara, engedelmeskedve legfőbb Hadurunk apostoli Királynknk parancsának, edes hazánk szent ügye és létérdeke érdekében kész életét és véréát áldozni.

E nehéz percekben a nagy társadalom bizalom és reményteljesen tekint véderőnk derék és bátor tisz ikarára.

E gond és vészterhes napokban tisztikarunk nyugalma és bizalma nagyban emelhetnék, ha szeretteitei, családja tagjai jövőjét nélkülözés és szerencsétlenség ellen megóva és biztosítva tudná.

A nemes, jószívű emberbaráti és jótékony nagy társadalom e vészterhes napokban nem tagadhatja meg nemeslelkű támogatását

## Szolyvai

hugyhajtó és hugasavoldó gyógyviz.

**Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak** nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyásatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyagok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitűnő ízű ádító ital. Mindenütt kapható. Főraktár **Fűszerkereskedők Részvénytársasága** Debrecen.

és segélyezését véderőnk derék fizikara jótékony és emberbaráti intézményeit és egyetünk által rendezett tárgysorsjáték fnyes sikerét az által lesz kegyes támogatni és előmozdítani, hogy annak sorsjegyeit tön egészen vásárolni fogja.

Erre kárk, ezt reméljük és elvárjuk nagy társadalmunk nemesszívű tagjaitól.

Sorsjátékunk irodája Budapest I. Fehérvári-ut 44/a. sz. házban van. ahol a sorsjegyek kaphatók és megrendelhetők és ahol minden egyéb felvilágosítással mindenkor szívesen szolgálunk.

Sorsjátékunk sorsjegyei ezenkívül minden dohánytözsdeben is árusítanak.

Az „Erzsébet Otthon Egylet” elnöksége:

**Vértesi Veiz Ernő s. k. Ludmann Gyula s. k.**  
ny. cs. és kir. altábornagy. ny. cs. és kir. altábornagy aelnök. nagy elnök.

Midőn az „Erzsébet Otthon Egylet” ezen felhívását nyilvánosságra hozzuk, e nehéz veszerhes napokban rámutatni kívánunk e sorsjáték kizárólag katonai célokot szolgáló, különösen emberbaráti, nemes és jótékony rendeltetésére, miért is annak hathatós, nagylelkű és gyöcs támogatását nagyrabecsült olvasóink legmelegebben szívére kötik és ajánljuk.



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb szájj- és fogápolást gyakorolja.

Ára: fél üveg K. 1.20  
Egész üveg (hónapokig elég) K. 2.-

## Gulliver

A prime  
kaucsuk  
cipősarok

kaucsuk sarkok  
kurólya



szépségtől elcsúsz, szíri kaucsukból készült.

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## Fölmentették Caillauxnét.

### Azonnal szabadlábra helyezték.

(Fővárosi tudósítónktól.) Nyolc napig fglakoztatta a francia közvéleményt Caillauxné bünpörének tárgyalása, amelybe unostan politikai kérdéseket igyekeztek belekeverni. A tárgyalás során a védő is, a megölt Calmette örökösének jogi képviselője is igyekezett a tanuvallomásokat csoportosítani, hogy az érdeklődés pillanatra se csökkenjen. Az utóbbi napokban az orvosszakértők nyilatkoztak arról, beszámíthatatlán állapotban volt-e Caillauxné a tett eikövetésekor. A tanus az orvosszakértők tulnyomó részkezőzőn nyilatkoztak a volt miniszter feleségéről s az esküdtek este **fölmentő verdiktet** hoztak. Caillauxnét a bíróság ítélete után négy hónapi és tizenkét napi fogság után nyomban **szabadon bocsátották**.

Az ítélet, bár előrelátható volt, mégis meglepetést keltett; a franciák inkább enyhébb minősítést vártak, amely esileg föltételes szabadlábra helyezéssel jár.

A tárgyalásról és az ítélethozatalról ezt a jelentést kaptuk:

A mai tárgyaláson újra szót kért Caillaux s rávilágított Calmette vagyonának forrására. Majd az orvosi szakértőket hallgatták ki. Doyent dr hibáztatta a kezelésnek ezt a módját, melyben az orvosok Calmettet a megsebesülése után részesítették.

Ezután Bernstein drámairó, Calmette erkölcsi tanuja szólalt fel, hogy reflektáljon Caillauxnének ama kijelentésére, hogy Bernsteinnek nincs joga erkölcsi bizonyítványt kiállítani, mert nem tett eleget katonai kötelezettségének. Bernstein ezt határozottan tagadta s hozzátette, hogy háboru esetén megtenné a kötelességét. Majd Caillaux felé fordulva ezt mondta:

— Háborus időkben pedig az ember nem helyettesítheti magát egy asszonnyal, akkor mindenki maga áll a csatasorba.

Bernstein e szavait tomboló ováció követte, úgy hogy az elnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni.

Seligmann, a Figaró ügyvédje beigazolta, honnae származik Calmette vagyona. Kijelentette, hogy Caillauxné megölte Calmette-t, hogy férje megszabaduljon a Figaró kritikáitól, amelyek Caillaux politikai ízeimeit tették bírálat tárgyává, Seligmann végül Calmette gyermekei részére kér igazságot.

Chenu ügyvéd, a Calmette család képviselője kijelentette, hogy Caillauxné, aki okos és hidegvérű hölgy, semmiféle megihatottságot sem mutatott. Nélete az, hogy Caillaux-t és nejét szerencsében, boldogságban, de egyuttal a gyilkosság tervében is a legteljesebb egytetítés füzte össze. Utalt Caillaux határtalan becsvágyára és hangoztatta, hogy Caillaux elmulasztotta azt, hogy nejenek a merénylet előtt elmondja a Poincarénál tett nyugtalanító látogatást. Ez a mulasztás nem volt szándék nélkül való. A Caillaux házaspár nem az injim levelek közzétételétől, hanem a — Fabre-féle jelentés közzétételétől félt. Utalt arra a nyugalomra, amelyet a vádlottnó a merénylet napján tanusított. Ezután Calmette

meggyilkolásának körülményeiről beszélt. —

Caillauxné, akit Chenu szenvedelmes szavai megendítettek, eluut, mire kivitték a teremről s a tárgyalást felfüggesztették.

A tárgyalás megnyitása után Chenu szemébe vágta a vádlottnónek, hogy ő, aki a tárgyalási teremben annyiszor elájult, az általa meggyi kolt ferfi holttestének láttára a gyengeség legcsekélyebb jelét sem mutatta. Előre megfontolt szándéku gyilkosságról van szó, melye minden gyengeség nélkül hajtottak végre. Az ügyvéd gunyos megjegyzést tett a védelem rendszerere, amely abból állott, hogy a gyilkosság felelősségét az orvosi tudományra hárítják. Chenu azzal zárta be a beszédét, hogy az esküdtek felé ezt kiáltotta:

— Nem kívánhatjátok, hogy verdiktetek alapján Calmette gyermekei azt mondják: Franciaországban nincs többé igazság. (Hosszszantartó m gzás és tetszés.)

E után a bíróság Caillauxnét az esküdtek verdiktje alapján **fölmentette** és nyomban **szabadlábra helyezte**.

## Katonai hirdetmény.

K. u. K. MILITÄER STATIONSKOMMANDO  
DEBRECZEN.

No. 170 mob. ex. 1905.

### Rendelet.

Ezennel kihirdettetik, hogy a haditénykedés céljából kihirdetett kormányrendelet alapján a M. Á. V. pályaudvaron, az István gözmalom és a Termény- és Áruraktárban felhalmozott, a hadvezetőség számára szükségelt élelmezési készletek katonai és polgári bizottságok közreműködésével biztosítva lettek.

Az összes érdekelték azon felszólítással tudósítanak, hogy **f. évi Julius hó 30-án délelőtt 8 órakor a Pavillon laktanya felülvizsgálati termében** az ott működő kártérítési bizottság előtt jelenjenek meg és oda az áru tulajdonáról, illetve a követelés jogáról szóló okmányait elhozzák. A kártérítési összeg bizottságilag való meghatározása után az összes érdekelték készpénzben kifizettetnek.

Debreczen, 1914 július hó 29.

## A pétervári véres sztrájk.

Pétervárról jelentik, hogy egész Oroszországban majdnem kivétel nélkül sztrájkba léptek már a vas- és fém munkások. Eddig mintegy 150.000 ember sztrájkol és napok óta leköve tartja Pétervár minden rendőri és katonai erejét.

A sztrájkolóknak különösen kedvezett az, hogy a francia köztársaság elnöke csak néhány nappal ezelőtt látogatta meg az orosz cárt, tudták, hogy az idegen államfő jelenlétében nem akarják elmérgesíteni a belső viszályt, nem akarják a haderőt kivoultatni a sztrájkolók ellen, nehogy megzavarják az ünnepet és a híres katonai szemléit.

De Poincaré már elutazott és most a katonaság és rendőség teljes erejével fordul a sztrájkolók ellen. Krasznोजszelóbból hatal-

mas csapatok vonnak Pétervárra, mint valami ellenséges város felé és vasárnap reggelre négy lovasezred és egy közkezred szállta meg a sztrájk területét. Ez azonban csak kisebb része a mozgósított katonaságnak.

A sztrájkterületen rettenetes jelenetek járódtak le; házakat gyújtanak fel, a villamoskocsikat kifordítják síneikből és barrikádokat emelnek velük az utcán. Egész Péte várt megálott a villamos közlekedés.

A szentpétervári sztrájk következménye, hogy hasonló jelenségek mutatkoznak Moszkvában is és nem lehetetlen, hogy rövidesen Oroszország második fővárosában is kiútor a sztrájk.

## HIREK.

— **Diadalmas bevonulás Belgrádba.** Ma hajnalban 4 órakor három monitor ágyulóvéseinek fedezete alatt csapataink diadalmasan bevonultak Belgrádba, dacára, hogy a szerbek a zimonyi hid Belgrád felé eső részét felrobbantották.

— **Ingyenes jogsegély behívott katonák részére.** A debreczeni ügyvédi kamara választmánya közzhírré teszi, miszerint felhívást intézett a kamara összes tagjaihoz, hogy a háboru ideje alatt a behívott katonák, illetve családjaik részére sürgős ügyekben díjazás nélküli jogsegélyt nyújtsanak. Mivel a választmány megvan győződve arról, hogy a katonai szolgálatra be nem hívott ügyvédek ily jogsegély nyújtását erkölcsi és hazafias kötelességüknek ismerik, felhívja mindazokat, akik ily jogsegélyt igénybe venni kívánnak, forduljanak teljes bizalommal akár közvetlenül a katonai szolgálatra be nem hívott ügyvédek bármelyikéhez, akár pedig jogsegélyt nyújtó ügyvéd felkérése végett az ügyvédi kamara irodájához (Piac-utca 28. sz. városi bérház I. emelet. Telefon 8), vagy a kamara titkari hivatalához (Batthyányi-u. 5. sz. Telefon 316). Kelt a debreczeni ügyvédi kamara választmányának 1914 július 29-én tartott üléséből. Márk Endre ud. tan. elnök, Kőrösi Kálmán titkár.

— **Újabb felhívás a lótulajdonosokhoz.** Ismétellen felhívattak a lótulajdonosok, hogy a Hadházi-utcán és a Salétrom-laktanyánál működő lovatobizottságok elé lovaikat reggel 5 órára okvetlenül vezessék elő, mivel ellenkező esetben a törvény értelmében lovankint 200, azaz kettőszáz korona pénzbírsággal büntetnek. Debreczen, 1914. évi július hó. Katonaügyosztály.

— **Károlyi Mihály gróf, a kápolnai kerület képviselője, akit nemrég Czepléden is megválasztottak képviselővé, a kápolnai mandátumról lemondott.**

— **Ki lesz a győztes?** Még el sem kezdődött talán a háboru, — már is erősen vitakozott erről Tóth András Homok-utca 108. sz. alatt lakó földmives Fekete Béla 39-ik gyalogezredbeli bakával. A vitakozás vége az lett, hogy Fekete Béla 39-es baka bajonettjével ma délelőtt megszurta Tóth Andrást, akit most a kórházban vetek ápolás alá.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

— **Gyilkosság az újpesti rakparton.** Az újpesti rakpart 17.3. számú telkén, ott, ahol az acélfűrészgyár van, tegnap az egyik fabódében, szalmával lefagárva, egy holttestet találtak. A holttest feje ballacsapásokkal teljesen szét van roncsolva, az agyvelőig ható vágások csaknem felismerhetenné tették a meggyilkoltat. A járőrök nyomban telefonáltak a főkapitányságra, ahonnan azonnal detektíveket küldtek ki a gyilkosság színhelyére. A megindított nyomozás megállapította, hogy a meggyilkolt egy ötven év körüli siketnéma munkásember aki a vssunál volt legutóbb alkalmazva és a környéken jól ismerték. — Megállapították a detektívek azt is, hogy a gyilkos Maáth Károly 53 éves halász, aki emberölésért már tíz évre büntetve volt. Maláth, aki rettet beismerte, azt vallotta, hogy bosszúból gyilkolta meg a vasúti munkást, mert évekkal ezelőtt baráti társaságban összeveszett vele. Letartóztatták.

— **Közsegi polgári fiu- és leányiskola Poprádon,** a Magas-Tátra alján. Orvosi ajánlott hely. A német nyelv könnyen elsajátítható. Megbízható családoknál olcsó elátás kapható. Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál Horn József, igazgató.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált dísművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszerzheti mindenki, aki 14 koronával egy félévre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely világosság galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló” jövő karácsonyi albuma — A gyemek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja mulni. A „Pesti Napló” előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatványszámot a kiadóhivataltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

— **Odol-reklámbélyegek.** A bodenb chi „O d o l” szájvizéről egy sorozat reklámbélyegyet adott ki. A bélyegek pompás, művészi színezett kivitelben a 25 legszebb képet ábrázolják. A fentnevezett gyár minden érdeklődőnek az Odol üvegen függő „Az üveg kinyitása” feliratu papiros-zászlócska beküldése ellenében (legcélszerűbben levelezőlapra ragasztva) díjtalanul és portmentesen egy iv Odolbélyegyet küld.

— **Fényképezési készülékek működőképek.** Mindazoknak, akik a fényképezést, a legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchtuben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképezési eszközök különlegességeit árúházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szivesen küldi el bérmentve a cég.

— **Megszűnt postahivatal.** A debreczeni kerületi kereskedelmi és iparkamara közzhírré teszi, hogy a nagváradai m. kir. távirtdar postahivatal kézbessítő kerületébe tartozó Piricse községében működött postahivatal f. é. július 18-ával ideiglenesen megszűntette, továbbá a postahivatal kézbessítő kerületébe tartozó Piricse Nyirpilis községeket, valamint a közigazgatásilag Nyirpilis községhez tartozó Csáky, Figula, Jónás, Kereszteszeghy, Új tanyákat, továbbá a közigazgatásilag Piricse községhez tartozó Grünhut, Jó, József, Kacsavár, Ó-tanya, Rózsáliget és Várás tanyákat ideiglenesen a nyirbátóri posta és távirtdarhivatal postai kézbessítő körébe osztotta be.

## Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

118

Ismétlen nagyanyám szójárását: Néha nincs jobb annál, mintha ellenszenvvel kezdődik valami.

Szívem mélyébe soha sem gyűltem Karlake, csak sértett és boszantott, hogy dorgált engem.

Most elene fordíthattam a feyvert, de nagyon szivesen tenném-e?

Egyébként, ha megtudja családom történetét, gondol-e majd akkor is arra, hogy feleségül vegyen?

L-feküdtem s aludni próbáltam, de nem sikerült.

Okoskodtam magammal, erősen küzdöttem Karlake szava, tekintete és kedves hangja ellen, amely betolakodott emlékezetembe . . . . .

De hiába . . . . .

Ezután az este után Evansék és Karlake kapitány sokszor meglátogattak bennünket.

— Igazán? Mit ír?

— Féjhez megy Partiebe valami Mackenzie-hez, aki rendkívül pénzes s Toosie szerint fiatal és csinos.

— Lehetetlen, mit nem mond! — kiáltotta olyan hangon, amelyből kiérhettem, hogy csodákozok Mackenzie izlésén.

— Igen azt írja, s azt is írja . . . . . — újra felnyitottam a levelet. — Oh . . . hadd lassam . . . ez érdekli önt . . . Norton Lily. azaz Faintné otthon van — aztán ezt olvastam: „Flint ur nem kísérel el, s rajangása nagyon lehült a szép szöke Norton Lily iránt. Talán már kiismerte, Lily nagyon jó színben van, de rossz kedvű, elégedetlen, de azért válogatottan öltözködik. Majd kitudom, hogy ki varrja a ruháit, a kelengyém miatt.

— Ha a ruháit scrolja föl kegyednek . . . kiméljen meg, — mondta Karlake, majd fölemelte kuyabőr keztyűs kezét. Szeretnék valamit mondani kegyednek valamit. Le Marchant kisasszony.

No most . . . ! Biztos voltam benne, mi következik, szívem dobogni kezdett.

— Emlékszik-e a színészkedésre Glenmoreban, s hogy mennyi zűrzavar támadt az esküvő miatt?

— Igen, de mondtam önnek . . . . .

— Csak még egy percig hallgasson meg. Azt akarom megkérdezni, hogy akar-e komolyan is a feleségem lenni?

— Ez csak tréfa — mondtam, hogy időt nyerjek, ámbar egészen jól tudtam, hogy tréfál.

— Nem, sohasem voltam komolyabb az egész életemben.

— E felejtí, hogy valaha borzasztó leánynak nevezett.

— Meglehet, hogy annak neveztem, de kegyed egészen jól tudja, hogy régóta megváltoztattam véleményemet. Éliem és okultam.

— Miben okult? — kérdeztem remegve.

— Megszerettam kegyedet — volt a rövid és erélyes válasz. — Feleljen, ne játszó velem!

Gyorsan beszélt és arca elsápadt az izgatottságtól.

— Furcsa a beszédmodora — mondtam erőltetett nyugalommal.

— Jól tudja, mit akarok mondani. — Most már jól megismert és én is ismerem kegyedet. Igen, vagy nem?

— Nemet kell mondanom — feleltem s félttem saját hangomtól. Szörnyű csönd állott be.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

**Gyertyánliget Máramaros-  
megye**

a legesebb, legegészesebb, klimatiku...  
legyi gyógyhely, asványfürdő és vizgyógy...  
Csodálatos szép magas fekvés, por- és szellőtelen,  
szélmentes, enyhe levegő, kátrányos és kőolajos szelvény-  
közeli tiszta vasutak. Teljesen biztonságos vizsgálat-  
intézet. Legújabbabb gyógyászati vizsgálati eszközök,  
szőlő, idegsebészeti, narkotikumok, gyomorbetegségek és  
női bántalmaknál. Kátrányos, csinos lakások és jó  
állás. Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.  
Vasúti állomás: Nagy-Budaörs, Gyertyánliget. — Elő-  
nyöi: 1. Ócsa árak és tisztán életmód. 2. Enyhe szélmentes  
és barátságos környezet. 3. Kiseb vasútiállomás és jó közle-  
tes. —  
Interurban telefon. **A főigazgatóság.**

Tisztítsa Öna a feketet csak is  
**Globus** tisztító-  
kivonattal  
A fény a legtartósabb!  
vagy  
**Geolin**  
a legjobb  
fotókényv fémlevegő-steril

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT“-féle  
**Bordói-por**  
és  
**Rézken-por**  
a legkiválóbb anyag a szőlőlevél-, illetve a  
fürt peronosporája valamint a lisztharmattal.  
**Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!!**  
Csakis olyan csomagot kell elfogadni, me-  
lyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és név-  
jegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg-  
ként 62 korona, a Rézken-por ára 47 kor.  
50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával  
drágább q-ja.  
Vezérképviselő: „Magyar Mezőgazdák Szö-  
vetkelete“ Budapest, V., Alkotmány utca 29.  
Kapható minden „HANGYA“ fogyasztási  
szövetkezetben és  
**Kontsek Gézánál Debreczenben.**

**Motorkezelőt**  
keresek két havi cséblésre,  
havi 110 koro-  
náért ellátással.  
**FÁBRY KÁROLY**  
Nyirábrány.

Gyárosok ifj. Schulz Frigyes G m. H. Aussig a/E  
**Dr. Málnai Mihályné**  
felsőbb leány- és nevelő-intézete  
Budapest, VI., Bajza-u. 20. saját házában  
Andrássy-uti villanegyed. 20-ik iskolai év.  
I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.  
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi  
irányú továbbképző tanfolyam, előkészítés le-  
ánygimnáziumi vizsgálatra.  
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók  
számára. — Beiratások a jövő tanév e.  
Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld  
**az igazgatóság.**

**PALACE SZÁLLODA** BUDAPEST,  
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.  
ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.  
A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. —  
150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

**Parcellázás**  
Szilágyvármegyében (Bihar megye szé-  
lén, margitta—szilágyosomlyói vasutvo  
nal mentén) Kémer nagyközség határa-  
ban fekvő br. Bánffy-féle „Aranyos  
puszta“ mintegy  
**3000 holdnyi első-  
rendű szántó és ka-  
száló felparcellá-  
zás alá kerül**  
kisebb nagyobb darabokban. Érdeklő-  
dők forduljanak: **B. Biró Balázs-**  
**hoz, Kémer, (Szilágy megye.)**  
**Háromszobás**  
**utcai lakás**  
**kiadó.**  
**Augusztus hó 1-re.**  
**Darabos-utca 7. sz.**

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**  
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz  
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása  
a legkeményebb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK,  
gyomorhev, tőzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom,  
VERTOLULÁS, aranyer és a legkülönbözőbb NŐI  
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziismernek evitendek óta  
mindig nagyobb elterjedést szerzett.  
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona  
Hamisítások törvényileg fenytettek.  
**MOLL-FELE SOS-BORSZESZ**  
Csak akkor valódi,  
ha mindegyik üveg Mol  
A. védjegyét tünteti fel és  
a Moll-féle SOS-BORSZESZ  
nevezetesen mint a fájdalom-  
csillapító bedörzsölésizet  
köszvény, csusz és a meg-  
fűlés egyéb következményei  
egészmertebb népszér.  
Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.  
Moll-féle gyermek-szappan.  
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített  
gyermek- és női szappan, a bőr gyökéres gondozásáért  
és ápolására ugy gyermekek, mint felnőttek számára.  
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.  
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-  
jeggyel van ellátva.  
Fő-szétküldés:  
**MOLL A. gyógyszerész,**  
cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Vcc) megrendelések naponta posta-utánvét mellett  
teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A.  
aláírásával és védjeggyel ellátott készitményeket kérni

**Bérbeadó birtok.**  
Biharmegye Hosszupalyi község határában  
fekvő „Szabótsztája“ nevű birtok, mely áll:  
Szántóföld 399<sup>1563</sup>  
Ret és legelő 4<sup>1175</sup>  
Adómentes 4<sup>0022</sup>  
Ös-zesen: 408<sup>1164/1600</sup>  
kat. hold a megfelelő épületekkel együtt  
**1915 április hó 1-től kezdve** bérbe  
adatik A birtokot keresztül szeli a Debre-  
czen—H-Pályi kövezett út, s ezen Debre-  
czen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat.  
dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás  
**Tetétleni uradalom Intézőségé-  
nél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

**CSASZARFÜRDŐ**  
BUDAPESTEN.  
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgal-  
mas-rend tulajdona. Elsőrangu **kenes hévvízű**  
gyógyfűző; modern berendezésű gőzfűrdő,  
kényelmes iszapfürdők, iszap borogatások, uszo-  
dák, kátrányos fürdők és urak részére. Török-  
kő- és nárványfürdők; hőleg-, szénsavas- és  
villamos vízfűrdők. — A fürdők kiváló ered.  
mennyé használatnak főleg csusz-bántalmak-  
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légző-  
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál  
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé-  
intányos árak. — Gyógy- és zened. nincs  
Prospektust ingyen és bérmentve küld.  
**az igazgatóság**

**HOTEL DEÁK FERENCZ** ELSŐRANGU CSENDÉS,  
SZÁLLÓ.  
Budapest, Aggteleki-utca 7. **5 perc a keleti pályaudvartól.**  
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. **80 szoba és kávéház áll a t. község rendelkezésére.**  
1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill. Tulajdonos **PALLAI MIKSA.**

Magyar Horvát Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7